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1. Пояснительная записка
Публичный доклад областного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Советский педагогический колледж» Курской области содержит информацию об основных результатах деятельности, перспективах развития и проблемах образовательного учреждения.

Доклад подготовлен для ознакомления студентов, родителей обучающихся (законных представителей) обучающихся, тех, кто желает получить среднее профессиональное педагогическое образование, педагогической общественности, органов исполнительной и законодательной власти для определения роли колледжа в образовательном пространстве региона.
Доклад позволит ознакомиться с укладом и принципами организации образовательно-воспитательного процесса, условиями обучения и воспитания, образовательными программами, материально-технической  базой и кадровым обеспечением, формами организации студенческого самоуправления и другими направлениями деятельности колледжа.
Доклад подготовлен рабочей группой, сформированной на заседании Совета колледжа, утвержденной приказом директора от 04 июня 2012 г. №12, включающей в себя специалистов структурных подразделений колледжа.
Доклад заслушан и утвержден на заседании Совета колледжа, представлен для обсуждения на общем собрании работников, представителей обучающихся, родителей обучающихся (законных представителей) обучающихся  (протокол №5 29 июня 2012 года) и направлен для рассмотрения на информационном сайте участников образовательного процесса, потребителей образовательных услуг, педагогической общественности и всех заинтересованных лиц.
Обеспечивая информационную открытость нашего образовательного учреждения посредством публичного доклада, мы надеемся на увеличение числа социальных партнеров, повышение эффективности взаимодействия с педагогической общественностью и социальными службами региона, усиление внимания к проблемам среднего профессионального педагогического образования.
2. Общая характеристика образовательного учреждения
Советский педагогический колледж является областным бюджетным образовательным  учреждением среднего профессионального образования. В соответствии с приказом Министерства просвещения РСФСР № 188 от 9 июля 1986 года и на основании решения исполкома областного Совета народных депутатов №  358 от 23 октября 1986 года было образовано Советское педагогическое училище. Согласно приказу комитета образования и науки Курской области № 817 от 4 сентября 2003 года Советское педагогическое  училище переименовано в Советский педагогический колледж.

В марте 2011 года управлением по надзору и контролю в сфере образования Курской области проведена аккредитационная экспертиза, в результате которой был подтвержден аккредитационный статус образовательного учреждения  (Приказ № 1-474 от 29.04.2011 г.):
· по типу - образовательное учреждение среднего профессионального образования;
· по виду – колледж.
16 декабря 2011 года комитетом образования и науки Курской области колледжу выдана бессрочная лицензия (регистрационный № 797) на право ведения образовательной деятельности.
19 декабря 2011 года комитетом образования и науки Курской области колледжу выдано свидетельство №574 о государственной аккредитации .
Место нахождения колледжа:
Юридический адрес: 306600, Курская область, Советский район, п. Кшенский, ул. Свердлова, д.3.
Фактический и почтовый адрес: 306600,  Курская область, Советский район, п. Кшенский, ул. Свердлова, д.3.
Тел/ факс  (47158) 2-13-19
Адрес в интернет: E-mail:sovpkol@kursknet.ru
Официальный сайт http://sovpk.ucoz.ru
Характеристика контингента, обучающихся в 2011-2012 учебном  году по данным на 01.06.2012 г.(приложение 1).

Большинство обучающихся в колледже студентов являются выпускниками образовательных учреждений, расположенных в сельской местности  (приложение  2).
Характеристика состава обучающихся представлена в приложении 3.
В своей структуре колледж имеет 4 отделения:
· Коррекционная педагогика в начальном образовании;
· Педагогика дополнительного образования;
· Дошкольное образование;
· Организация воспитательной деятельности.
Обучение в учреждении ведется по четырем основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования в соответствии с выданной лицензией на право ведения образовательной деятельности по очной форме обучения.
Дополнительная подготовка осуществляется в соответствии с учебными планами, разработанными образовательным учреждением в соответствии с государственными образовательными стандартами, по следующим направлениям:
· по специальности 050702 Организация воспитательной деятельности: иностранный язык (английский), психология, народное творчество;
· по специальности 050704 Дошкольное образование: иностранный язык (английский), изобразительная деятельность;
· по специальности 050710 Педагогика дополнительного образования: физкультурно-оздоровительная деятельность, социально-педагогическая деятельность;

· по специальности 050719 Коррекционная педагогика в начальном образовании введены специализации: развитие детей средствами изобразительной деятельности; русская народная культура.
Значительное внимание в колледже уделяется качеству подготовки специалистов. Миссию колледжа мы видим  в обеспечении современного качественного образования на основе опережающей подготовки кадров в соответствии  с запросами и потребностями личности,  региональной экономики и социокультурной политикой  региона.
ОБОУ СПО «Советский педколледж»  функционирует в соответствии с требованиями действующего законодательства  и руководствуется конституцией РФ, законом РФ «Об образовании», Типовым положением об образовательном учреждении среднего профессионального образования, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18 июля 2008года № 543, Законом Курской области «Об образовании в Курской области» и другими законодательными актами Российской Федерации и Курской области. Колледж имеет в наличии следующие документы:
· устав ОБОУ СПО «Советский педколледж». Принят общим собранием работников 14 июня 2011 года протокол №3, утверждён приказом  комитета образования и науки Курской области  08 июля 2011 года приказ № 1-684, согласован решением комитета по управлению имуществом Курской области 26 июля 2011 года, согласован письмом комитета финансов Курской области 04 июля 2011 года №07.1-04-08/4301, зарегистрирован в Межрайонной инспекции МНС России №8 по Курской области 17 августа 2011 года;
· лицензию на право ведения образовательной деятельности в сфере среднего и дополнительного профессионального образования от 16 декабря 2011 года  серия 46 №000589, бессрочная;
· свидетельство о государственной аккредитации от 19 декабря 2011 года, регистрацион​ный номер № 574  серия 46 №000443;
· свидетельство о государственной регистрации права серия 46 АЛ №001601 от 06 марта 2012 года;
· свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юриди​ческих лиц серия 46 № 001688758 от 22 марта 2012 года;
· свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ серия 46 №001601398 от 22 декабря 1993 года, ИНН/КПП 4621001075/462101001.
В колледже создана система менеджмента качества оказываемых образовательных услуг, которая позволяет проводить поэтапный анализ качества организации образовательно-воспитательного процесса, на первоначальном этапе во время проведения вступительных испытаний; анализируются:
· аттестаты;
· экзаменационные листы;
· свидетельства о результатах ЕГЭ.
По итогам каждого семестра и учебного года проводится анализ успеваемости и посещаемости. Оценка проводится по каждой учебной группе, отделению и в целом по колледжу.
Регулярно проводится внутренний аудит качества учебных занятий, смотр учебно-методической базы кабинетов, опрос обучающихся (потребителей) посредством анкетирования, тестирования и изучения общественного мнения об организации учебных занятий и практик. Оценка качества подготовки выпускников требованиям  ГОС СПО определяется анализом результатов государственной (итоговой) аттестации. На основании протоколов ГАК изучается абсолютная успеваемость, качественная успеваемость, процент обучающихся допущенных к государственной (итоговой) аттестации, анализ уровня ИГА в т.ч. количество обучающихся окончивших колледж с отличием. Периодически проводится анализ качества кадрового состава педагогического коллектива, в т.ч: уровень образования; повышение квалификации; наличие квалификационной категории, ученой степени, звания и наград, возраст.
Регулярно проводится анализ востребованности выпускников на рынке труда, сбор информации о трудоустройстве выпускников, проводится изучение регионального рынка труда с целью формирования и обновления банка данных о трудоустройстве выпускников и удовлетворенности работодателя качеством подготовки выпускников и качеством оказываемых образовательных услуг.
Для обеспечения качественного набора студентов проводится профориентационная работа по следующим направлениям: проведение «Дня открытых дверей», участие в региональных ярмарках вакансий учебных мест, подготовка и размещение текстов для устных рекламных объявлений по областному радио, публикация информации о колледже и объявлений о приеме в районных газетах. Изготовлены и направлены в  школы района и области информационные листовки об условиях и правилах приема. Преподаватели колледжа выезжают в школы района и области  для встреч с выпускниками 9-х и 11-х классов, на которых рассказывают об истории и традициях колледжа, специальностях, учебной и внеаудиторной работе с показом видеофильмов. Зачисление в колледж проводится в соответствии с правилами приема по результатам вступительных испытаний по русскому языку, литературе, биологии. Выпускники общеобразовательных учреждений, поступающие на базе среднего (полного) общего образования, принимаются на конкурсной основе по результатам ЕГЭ.
Зачисление в колледж проводится по результатам вступительных испытаний
На базе среднего (полного) общего образования  по специальности 050148  Педагогика дополнительного образования в качестве вступительных испытаний засчитываются результаты Единого государственного экзамена по русскому языку и литературе.
На базе основного общего образования на специальность:
050715 «Коррекционная педагогика в начальном образовании» - вступительные экзамены: русский язык и биология.
0507144 «Дошкольное образование» - вступительные экзамены: русский язык и биология.
В качестве вступительных экзаменов на базе  основного общего образования в  колледже  засчитываются  результаты  единого муниципального экзамена.
Обучение по всем реализуемым в колледже специальностям ведется на бюджетной основе.
Сложившаяся демографическая ситуация повлияла на снижение

В колледже разработана и реализуется Программа развития на период с 01.01.2010 года до 31.12.2015 года.
Приоритетными задачами программы являются следующие направления:

· модернизация образовательного процесса и его учебно-методического обеспечения с использованием достижений педагогической науки и практики, широкого применения информационных технологий, новейших технических средств обучения;

· мониторинговые аналитические и прогнозные исследования потребности региона  в кадрах, общественная оценка качества подготовки выпускников колледжа, результатов выполнения образовательных программ;

· развитие всесторонних партнерских отношений колледжа с учреждениями общего, среднего и высшего   педагогического образования,  содействие  трудоустройству выпускников  колледжа;  

· повышение уровня профессионализма педагогических  работников на основе внедрения новых форм дополнительного профессионального образования и проведения консультационной деятельности;

· реализация комплексных программ воспитания будущих учителей на принципах нравственности, активной гражданской позиции, позитивного отношения к педагогической профессии, патриотизма, толерантности.  

· расширение связей с педагогическими вузами и университетами, использование накопленного научно-методического потенциала для разработки и внедрения педагогических и  социальных инноваций.

Управление колледжем осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом колледжа на основе принципов единоначалия и самоуправления.
Органами самоуправления согласно пункту 5.4 Устава ОУ являются:
· Совет колледжа;
· Общее собрание работников и представителей обучающихся;
· Педагогический Совет;
· Методический Совет.
В соответствии со своей компетенцией за истекший период советом колледжа рассматривались вопросы: учебной нагрузки преподавателей по представлению председателей ПЦК; порядок и размер стимулирующих выплат, компенсационных надбавок работников; утверждение состава аттестационной комиссии при аттестации преподавателей и сотрудников колледжа; вопросы выдвижения кандидатур из числа работников колледжа на поощрения, награждения государственными и отраслевыми наградами, присвоения почетных званий; основные вопросы социального и экономического развития колледжа; порядок расходования бюджетных средств за 2011 год.
На заседаниях педагогического совета рассматриваются вопросы, связанные с перспективой развития колледжа, итоги учебной и воспитательной работы, производственной (профессиональной) практики студентов, основные задачи педагогического коллектива по обеспечению выполнения требований ГОС и ФГОС СПО и улучшению качественных показателей, основные направления научно-методической работы.

Основной задачей методического совета является координация методической работы всех подразделений колледжа, изучение форм и методов учебного процесса,  их внедрение в работу преподавателей.


3. Условия осуществления образовательного процесса
В колледже установлена 5-ти дневная рабочая неделя для сотрудников, преподавателей и студентов, что соответствует пункту 4.11 Устава ОУ, пункту 5 Коллективного договора ОБОУ СПО «Советский педколледж» и пункту 5 Правил внутреннего распорядка ОБОУ СПО «Советский педколледж».
Учебный процесс в колледже организован в одну смену. Аудиторные занятия проводятся с 8.30  до 15.30. Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 мин. с перерывом 5 минут после каждого урока с 10 минутными перерывами между парами. Перерыв для организации питания 20 минут. Организация образовательного процесса регламентируется учебным планом; графиком учебного процесса и расписанием занятий, которые  разрабатываются учебной частью и утверждаются директором колледжа. Все эти документы доступны для студентов и преподавателей. Расписание занятий стабильно, изменения в нем производятся только в случаях  служебных командировок или болезни преподавателей.
Средняя численность обучающихся на одного педагогического работника – 7 человек.
Материально-техническая база колледжа соответствует требованиям ФГОС. Библиотека колледжа располагает необходимой художественной, учебно- методической, научной, специальной литературой в общем объеме 16451 экземпляр. По циклам общепрофессиональных, специальных, общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин обеспеченность составляет 14347 экземпляров.  Образовательный процесс обеспечен официальными,  периодическими, справочно- библиографическими изданиями , имеется зал ритмики и хореографии, спортивная площадка, библиотека. Объем фонда основной учебной и учебно-методической литературы с грифом Минобразования России, других федеральных органов исполнительной власти составляет в целом по образовательному учреждению 60%. С учетом степени устареваемости литературы фонд библиотеки укомплектован изданиями, вышедшими за последние 10 лет на 60%. За последние два года фонд библиотеки увеличен на 826 экземпляров. Большое внимание было уделено обеспечению литературой студентов, обучающихся по ФГОС СПО.
Обеспеченность студентов учебной литературой, необходимой для реализации основной профессиональной образовательной программы по каждой реализуемой специальности, находится в пределах 0,5 экз. на одного  человека, что соответствует нормативу, установленному пунктом 4.2.2. ГОС СПО - 0,5 экз./чел.
Учебный процесс обеспечивают обучающие программы по образовательным дисциплинам и электронные учебники по общеобразовательным дисциплинам энциклопедии, словари.

Преподаватели колледжа разрабатывают учебно-методические материалы и методические  пособия, рекомендации.
Колледж располагает необходимым программным обеспечением и достаточным количеством оргтехники. Имеются 3 компьютерных класса, лингафонный кабинет, общее  количество  единиц  вычислительной  техники  - 33 . Количество ЭВМ на 100 студентов контингента, приведённого к очной форме обучения, – 15 (норматив – 5 шт.).

Из имеющихся в колледже  компьютеров :42%  объединены в локальную сеть, что дает возможность пользователям:

· совместно использовать ресурсы компьютеров;

· обмениваться файлами различных форматов;

· подключать к сети периферийные устройства и использовать их совместно; 

· выход в глобальную сеть Internet.

Для учебного процесса каждый компьютер обеспечен:

· лицензионной операционной  системой семейства Microsoft Windows;

· лицензионным антивирусом DrWeb;

· лицензионным офисным пакетом  MS Office.

Для обмена информации с другими учебными заведениями используется электронная почта. 

Образовательный процесс организован в здании общей площадью 1145  кв.м., используемым образовательным учреждением на праве оперативного управления (свидетельство о государственной регистрации права от 06 марта 2012 года серия 46АЛ №001601), спортивным залом аренда (договор  № 1 от 29. 05. 2008г.), общежитием аренда (договор от 31.08.2011г.) Колледж располагает 16 оборудованными учебными кабинетами, залом ритмики и хореографии, спортивной площадкой, лабораторией оборудование  которых   соответствует требованиям образовательных программ по подготовки специалистов по реализуемым специальностям.

 На одного обучающегося, приведенного к очной форме обучения, приходится 8 кв.м. учебно-лабораторных площадей, что соответствует установленному нормативу.

Колледж имеет санитарно-эпидемиологическое заключение от 10 сентября 2008 года  № 46.01.01.000.М.001742.09.08. рег.№ 1383511 Управления Роспотребнадзора  по  Курской области и заключение о соблюдении на объектах требований пожарной    безопасности   Управления Государственного пожарного надзора отделения ГПН по Советскому району от 25 сентября 2008 г.

В последние годы большое внимание уделяется улучшению условий для образовательного процесса: проведен текущий ремонт учебных кабинетов, капитальный ремонт крыши. В соответствии с требованиями пожарной безопасности установлена пожарная сигнализация, терминал «Сирена – Альфа» тревожная кнопка. Приобретено оборудование для организации учебного процесса на сумму 781520 руб.

Проведена модернизация имеющегося оборудования, что позволило активно применять на занятиях новейшее программное обеспечение. Библиотечный фонд дополнен электронной библиотекой. При обучении широко используются наглядные пособия, раздаточный материал, аудио-, видеоаппаратура, мультимедийный комплекс.

Аудиторная и учебно-лабораторная база в части перечня кабинетов и лабораторий соответствует разделу 7 рабочих учебных планов колледжа и отвечает требованиям пунктов 4.2.3. государственных и 7.18 федеральных образовательных стандартов по реализуемым специальностям. Кабинеты и лаборатории оснащены необходимым оборудованием различного профиля, техническими средствами обучения (мультимедийный комплекс, интерактивная доска, мультимедиа-проектор, DVD-проигрыватели, музыкальный центр, телевизоры, спортивные снаряды, спортивный инвентарь, музыкальные инструменты) в соответствии с профилем специальности.

Для проведения воспитательной внеаудиторной работы в колледже имеется  библиотека с читальным залом, оснащённые оборудованием, необходимым для обеспечения массовых мероприятий. Для проведения спортивной работы колледж арендует спортивный зал. Имеется следующий спортивный инвентарь:  30 пар лыж, комплекты формы для волейбольной и баскетбольной команды, 2 теннисных стола. Материально-техническая база постоянно совершенствуется, пополняется и достаточна для ведения образовательного процесса в соответствии с пунктом 4.2.3 «Требования к материально-техническому обеспечению образовательного процесса» государственных образовательных стандартов.

Педагогическая практика (практика по профилю, специальности) проводится в базовых образовательных учреждениях Курской области, школах, ДОУ, Домах творчества, оздоровительных лагерях. 
Базой прохождения производственной практики для студентов колледжа являются: по специальности 050744 Дошкольное образование – МКДОУ Детский сад «Солнышко» п. Кшенский; по специальностям: 050719 и 050715 Коррекционная педагогика в начальном образовании, 050710 и 050148 «Педагогика дополнительного  образования»: МКОУ «Советская средняя общеобразовательная школа№1», МКОУ «Советская средняя общеобразовательная школа№2» п. Кшенский, Октябрьская специальная (коррекционная) школа-интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с отклонениями в развитии, МКОУ ДОД «Советская детско-юношеская спортивная школа», МК ОУ ДОД «Дом пионеров и школьников», МК ОУ «Петропавловская основная общеобразовательная школа», МКОУ «Расховецкая средняя общеобразовательная школа», МК ОУ «Волжанская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Крестищенская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Черемисиновская средняя общеобразовательная школа им. героя Советского союза И.Р. Алтухова.
   При подборе мест практики обращается внимание на использование образовательными учреждениями  новых форм и методов обучения, инновационных технологий.

Соблюдаются нормативные требования по организации руководства практикой. Распределение студентов на практику устанавливается приказом директора колледжа. По окончании практики проводятся отчетные студенческие конференции. На отделениях имеются отзывы о прохождении практик, благодарности в адрес руководства колледжа, предложения о дальнейшем  сотрудничестве, грамоты студентов-практикантов, отзывы выпускников колледжа.

К преподаванию в 2011-2012 учебном году привлечены 39  педагогических работников, из них 36 преподавателей  - на штатной основе.  С  высшим профессиональным образованием 100%.

Преподавателей, имеющих высшую квалификационную категорию, – 16 чел.; первую квалификационную категорию – 6 человек;  вторую квалификационную категорию – 17 человек .
Среди преподавателей колледжа 1 человек Отличник народного образования, 7 человек - Почетные работники среднего профессионального образования, 4 - награждены Почетными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации. В колледже 2 кандидата наук, 4 соискателя ученой степени (в т.ч. 4 выпускников колледжа). 

   Все преподаватели имеют опыт работы по профилю. Средний возраст – 38 лет. 8 человек имеют педагогический стаж  свыше 25 лет, 4 человека являются молодыми специалистами, их педагогический стаж до 5 лет. До 20 лет  имеют педагогический стаж 18 чел., более 15 лет имеют педагогический стаж 10 человек; свыше 10 лет – 7 чел., свыше 5 лет – 3 человека. Базовое образование всех преподавателей соответствует преподаваемым учебным дисциплинам согласно учебным планам специальностей. Повышение квалификации педагогических работников проводится в различных формах: курсовая подготовка, стажировка. 

В колледже создана служба психолого-педагогического сопровождения обучающихся, которая представляет собой особое структурное подразделение колледжа, интеграцию деятельности различных участков образовательного процесса, целью которой является создание педагогически целесообразных условий для развития личности и поддержки психического и физического здоровья обучающихся, содействие становлению индивидуальности, развитию способностей и склонностей личности, создание развивающей, психологически комфортной среды в колледже. 

В состав службы психолого-педагогического сопровождения обучающихся входят педагог-психолог, социальные педагоги и классные руководители. 

Система деятельности службы включает в себя пять основных компонентов:

· выявление обучающихся, склонных к нарушению дисциплины, асоциальному поведению, с низкой учебной мотивацией; 

· определение причин отклонений в поведении и нравственном развитии, а также индивидуальных психологических особенностей личности у выявленных студентов; 

· изменение характера личных отношений подростков со сверстниками и взрослыми; 

· вовлечение студентов в различные виды деятельности, положительно влияющих на формирование личности.
Студентам колледжа предоставляется общежитие. Для организации питания в колледже работает буфет. Медицинское обслуживание обучающихся студентов осуществляет МУЗ «Советская центральная больница» п. Кшенский (договор №145 от 24.11.2011 г.) . Обучение в колледже бесплатное.
4. Особенности образовательного процесса
Наряду с традиционными методами обучения преподаватели активно ис​пользуют инновационные формы и элементы современных образовательных технологий: личностно-ориентированные, здоровьесберегающие, информационно-коммуникационные, современные интенсивные и игровые интерактивные.

Колледж располагает информационными ресурсами для организации образовательного процесса. Уровень информатизации ежегодно повышается. Все имеющиеся компьютерные классы используются для проведения занятий по распи​исанию. Расписание учебных занятий стабильное и соответствует графику учебного процесса и рабочим учебным планам.


Производственная (профессиональная) практика студентов является составной частью основных профессиональных образовательных программ и проводится согласно рабочему учебному плану в соответствии с государственными образовательными  стандартами, Положением о производственной (профессиональной) практике студентов (приказ Минобразования РФ от 21.07.1999 г. № 1991) и Положением о профессиональной практике студентов Советского педагогического колледжа, утвержденным директором.

По всем специальностям разработаны, одобрены цикловыми комиссиями, утверждены заместителем директора по учебной работе и прорецензированы на кафедрах ГОУ ВПО «Курский государственный университет» рабочие программы производственной (профессиональной) практики, в которых отражены все виды практики, по структуре и содержанию соответствующие примерным программам производственной (профессиональной) практики реализуемых специальностей среднего профессионального образования.

В колледже сформированы основные профессиональные образовательные программы по реализуемым специальностям, разработанные на основании государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников, включающие: государственный образовательный стандарт, требования к уровню подготовки выпускника, рабочий учебный план, примерные и рабочие программы учебных дисциплин, примерные и рабочие программы производственной (профессиональной) практики, программы государственной (итоговой) аттестации выпускников, фонды аттестационных заданий для контроля знаний студентов, комплекс учебно-методического сопровождения.
Рабочие учебные планы составлены на основании примерных учебных планов (приложение к ГОС СПО), общих требований к разработке основной профессиональной образовательной программы, обеспечивающих реализацию образовательным учреждением государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальностям повышенного уровня 050704 Дошкольное образование, 050702 Организация воспитательной деятельности, 050719 Коррекционная педагогика в начальном образовании и с учетом «Рекомендаций  по разработке учебного плана образовательного учреждения среднего профессионального образования (для очной формы обучения) (приложение 1 к письму Управления учебных заведений среднего профессионального образования Минобразования России от 24.06.97г. № 12-52-91ин/12-23), «Рекомендаций по организации промежуточной аттестации студентов в образовательных учреждениях среднего  профессионального образования» (приложение к письму Минобразования России  05.04.99 г. № 16-52-59 ин/ 16-13), «Рекомендаций по планированию и организации самостоятельной работы студентов в образовательных учреждениях среднего профессионального образования в условиях действия ГОС СПО» (приложение к письму Минобразования России от 29.12.2000 г. № 16-52-138 ин/16-13), «Рекомендаций по реализации среднего (полного) общего образования в образовательных учреждениях среднего профессионального образования» (приложение к письму Минобразования России от 19.03.2002 г. № 18-52-857 ин/18-28), и соответствуют действующим государственным образовательным стандартам по вышеназванным специальностям среднего профессионального образования в части государственных требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников.

Рабочие учебные планы отражают уровень среднего профессионального образования, соответствующую квалификацию и нормативный срок обучения. В рабочих учебных планах имеется график учебного процесса, отражены все циклы дисциплин, в том числе дисциплины по выбору студентов, определяемые учебным заведением. Представленные дисциплины по выбору характеризуют специфику под​готовки специалистов по данным специальностям и отвечают требованиям региона. Количество аудиторной нагрузки студентов в неделю по очной форме обучения не превышает 36 часов, максимальной учебной - 54 часа. Перечень кабинетов и лабораторий в рабочих учебных планах соответствует пункту 4.2.3. «Требования к материально-техническому обеспечению образовательного процесса ГОС СПО».

Структура рабочих учебных планов, перечень, объем и последовательности изучения дисциплин, соотношение между теоретической и практической подготовкой обеспечивают реализацию федерального компонента ГОС СПО. Объем практической подготовки студентов составляет 50-57%, теоретической – 43-50%.  Во всех учебных планах отмечается логичность и последовательность изучения дисциплин. Виды государственной (итоговой) аттестации выпускников и ее продолжительность, видь промежуточной аттестации и завершающие формы контроля знаний студентов, объем производственной (профессиональной) практики соответствуют ГОС СПО.

В рабочих учебных планах на базе основного общего образования реализуется цикл общеобразовательных дисциплин с учетом профиля подготовки, который разработан на основании инструктивного письма Минобразования России «О рекомендациях по реализации среднего (полного) общего образования  образовательных учреждениях среднего профессионального образования» от 19.03.2002 г. № 18-52-857 ин/18-28.

В целях обеспечения полной реализации ГОС СПО ведётся методическая работа, способствующая успешному освоению образовательных программ и повышению качества подготовки специалистов. 

По всем дисциплинам специальностей разработаны рабочие программы учебных дисциплин с учетом пункта 3 «Требования к минимуму содержания основной профессиональной образовательной программы повышенного  уровня по специальности...» ГОС СПО. Рабочие программы учебных дисциплин разработаны как на основе примерных программ учебных дисциплин, предложенных институтом проблем развития среднего профессионального образования, так и авторами. Рабочие программы учебных дисциплин составлены с учетом «Рекомендаций по разработке рабочих программ учебных дисциплин по специальностям среднего профессионального образования» (письмо Минобразования России от 24.06.1997 № 12-52-91 ин/12-23). Все рабочие программы систематизированы по специальностям, рассмотрены на заседаниях ПЦК, имеют рецензии - внешние и внутренние. Всего за 3 последних года создано 72 рабочие программы  учебных дисциплин.

Содержание работы по введению ФГОС проходит в соответствии с программой колледжа по переходу на обучение по новым ФГОС СПО. Разработаны рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей по специальности 050144 Дошкольное образование.
Проведена большая методическая работа с преподавателями колледжа по вопросам реализации ОПОП, компонентов контрольно-оценочных средств профессиональных модулей. С целью обучения педагогов колледжа алгоритму работы по написанию компонентов контрольно-оценочных средств профессиональных модулей был организован однодневный семинар-практикум с методистом кафедры профессионального образования КИН ПО (ПК и ПП) СОО.

Основная профессиональная образовательная программа по специальности 050144 Дошкольное образование была представлена в комитет образования и науки Курской области, КИНПО (ПК и ПП) СОО для участия в мониторинге готовности учреждений начального и среднего профессионального образования к реализации ФГОС.
В ходе реализации ОПОП обеспечивается доступ студентов к базам данных и библиотечным фондам, формам, реализуемым по дисциплинам и модулям учебных планов. В период самостоятельной подготовки обучающийся имеют доступ к сети Интернет.
Преподаватели колледжа в ходе образовательного процесса широко используют современные образовательные технологии.  В связи с введением ФГОС с 1 сентября 2011 года обучение  ведется в рамках профессиональных модулей,  изучение которых направлено на овладение будущего педагога общими и профессиональными компетенциями, соответствующего основным видам деятельности. 

В соответствии с требованиями ГОС СПО п.4.14. в колледже во всех рабочих учебных планах отведено время на изучение дисциплин национально-регионального компонента и введены следующие дисциплины: педагогика и психология творческой одаренности, социальная педагогика (специальность 050710 Педагогика дополнительного образования), МХК, литература, дошкольная коррекционная педагогика и социальная психология, 
(специальность 050704 Дошкольное образование); методика игры, специализация: развитие детей средствами изобразительной деятельности и русская народная культура ( специальность Коррекционная педагогика в начальном образовании); хореография, литература, семейное воспитание, основы экономики (специальность Организация воспитательной деятельности).

Преподаватели колледжа принимают активное участие в работе областных, региональных, всероссийских конференций:

· Областные педагогические чтения «Пути реализации духовно-нравственного воспитания в современной профшколе» в рамках  VIII Всероссийских научно-образовательных знаменских чтений. (КИНПО (ПК и ПП) СОО, 14 марта 2012 г.)
Хрустальный мир поэзии: актуальные проблемы речевой культуры в молодежной среде.- Федоринова В.В., социальный педагог;
Духовно-нравственное воспитание студентов посредством участия в благотворительных акциях. - Алексеева Г.Н., преподаватель;
Формирование нравственно-духовной  культуры  студентов  посредством  православных  праздников. - Вьюник И.В., преподаватель.
· Всероссийская  научно-практическая конференция «Детский фольклор: Традиции и современность», посвящённая памяти профессора Ю.И. Юдина (ФГБОУ  ВПО, 14 марта 2012 г.)
Роль иллюстрации в процессе изучения произведения.- Федоринова В.В., социальный педагог.

· Региональный научно-практический семинар «Проблемы и актуальные задачи образовательного учреждения в воспитании и гражданско-патриотическом становлении личности выпускника». (ФГБОУ ВПО «Госуниверситет – УНПК» Ливенский филиал Госуниверситета – УНПК, 17 ноября 2011 г.)
Гражданское  воспитание молодежи в условиях клубной деятельности (из опыта работы клуба «Звезда»)- Козлова Л.В., преподаватель.

· Научно-практическая конференция «Дошкольное образование в условиях действия Федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» (ОБОУ СПО Обоянский педагогический колледж, 16 декабря 2011 г.)
          Воспитатель, которого ждут!- Смотрова О.А., преподаватель;

Содержание психолого-педагогической работы по социально-                 личностному развитию дошкольников. Реализация образовательной области «Социализация» - Носова Н.В., преподаватель.

· Заочная научно-методическая конференция «Иностранные языки в образовательном пространстве СПО». (Курский торгово-экономический колледж, с 15 января по 15 марта 2012 г.)

Аксиологический метод в духовно-нравственном воспитании студентов при обучении иностранному языку – Конищева Л.В.., преподаватель;

Использование информационных технологий в процессе преподавания иностранных языков. – Сысоева Г.А., преподаватель.

· Региональная  научно-практическая конференция «Взаимодействие субъектов социального партнерства в формировании образовательно-профессионального маршрута учащейся молодежи. (Курский политехнический колледж, 14 мая 2012г.)

Профессиональный подход к решению социально- педагогической темы «Отцы и дети XXI века». - Федоринова В.В., социальный педагог.

· III Международная научно-практическая конференция «Инновации как фактор общественного развития: теория и практика». (Сумской  областной институт последипломного педагогического образования, минский областной институт развития образования, Май-2012г)

Формула семейного счастья: информационные ресурсы образовательного учреждения в решении проблем воспитания современной молодёжи. - Федоринова В.В., социальный педагог;

Проблема сквернословия в практике духовно-нравственного воспитания - Степанова В.В.,  методист;

Современная игровая индустрия в контексте нравственного воспитания детей - Воробьёва О.А., зав. отделением.

· Всероссийский конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми школьного возраста и молодёжью до 20 лет на соискание премии «За  нравственный подвиг учителя» на 2012 год. 
(Сумской  областной институт последипломного педагогического образования, минский областной институт развития образования, май-2012г)

Социально значимый проект «Родные истоки» - Воробьёва О.А., зав.отделением;

Акция «Научи сердце добру» - Алексеева Г.Н.

· IX  Межрегиональная научно-практическая конференция «Институты гражданского общества в модернизации социокультурного и образовательного пространства России». (ОБОУ  СПО Советский педагогический колледж, 26 апреля 2012 г.)

Практический опыт заимствования лексики в английском и русском языках. Конищева Л.В., преподаватель;

Развитие творческой активности и формирование познавательного интереса обучающихся на уроках методики математического развития.-Носова Н.В., преподаватель;

Использование информационных технологий в процессе преподавания иностранных языков.-Сысоева Г.А., преподаватель;

Возможности формирования валеологических знаний на уроках математики в начальной школе.- Ишкова О.И., преподаватель;

Личностные образовательные результаты и образовательное пространство.-Суровцева З.Н., преподаватель;

О роли этических  категорий «добро» и «зло» в профессиональном становлении будущих педагогов.-Булгакова И.Я., директор, кандидат философских наук;

Духовно-нравственное развитие младших школьников  и современная игровая индустрия.-Воробьева О.А., заведующая отделением организации воспитательной деятельности, кандидат педагогических наук;

Формирование активной гражданской позиции и социальной ответственности молодежи в процессе благотворительной деятельности.- Алексеева Г.Н., преподаватель;

Работа классного руководителя по совершенствованию нравственного развития обучающихся. - Белых З.И., преподаватель;

Возрождая святой источник - Смотрова О.А., Солодилова Н.И., преподаватели;

Аспекты духовно-нравственного воспитания на уроках литературного чтения.- Кирсанова Т.Ф., преподаватель;

Духовно-нравственный потенциал современного урока литературы.- Степанова В.В., методист;

Информационные ресурсы образовательного учреждения в развитии воспитательного потенциала семьи.-Федоринова В.В., социальный педагог;
Проблема сохранения семьи: факторы воспитания молодежи.- Панкова О.Г., социальный педагог;

Социализация в молодежной среде: духовно – нравственный аспект.- Трубников Д.Л., преподаватель;

Этнокультурное воспитание как фактор развития творческих способностей студентов.- Вьюник И.В., преподаватель;

Внеаудиторная работа как одно из средств воспитания гражданственности и патриотизма.-Шубина С.А., Горбовская Т.Л., преподаватели;

Краеведение как средство гражданского и патриотического воспитания студентов.-Козлова Л.В., преподаватель;
Правовая компетентность выпускников педколлдежа в условиях становления гражданского общества. -Трубникова Е.Б., преподаватель.

· Участие в вебинаре «Новая форма календарно-тематических планов учебных дисциплин, профессиональных модулей, журнала учебных занятий». ( 21 февраля 2012 г.)

Трубникова Е.Б.-преподаватель.

Студенты колледжа принимают активное участие в областных и всероссийских конкурсах, конференциях:

· Областные студенческие чтения: «Краеведение: история, теория и практика» в рамках  VIII Всероссийских научно-образовательных знаменских чтений. (КИНПО (ПК и ПП) СОО, 14 марта)
Жизнь и творчество известного русского советского живописца и графика Евгения Евгеньевича Лансере. Алехина В.,  рук. Козлова Л.В..
· Студенческая  научно-практическая конференция «Мой колледж».(Курский торгово-экономический колледж, 15 марта 2012 г.)

Мой колледж. - Башкардина Л.,  рук.Конищева Л.В.

· III Фестиваль научно-технического и художественного творчества студентов ССУЗов г. Курска и Курской области «Содружество молодых».(КЭТК, 12 апреля 2012 г.)
Творческая работа: аппликация из ткани «Цветы» Драчевская Е., рук. Перцева С.Н.;
Творческая работа из соломки «Орнамент» Коровина М., рук Степанищева Н.В.;
Учебное проектирование как активный метод экологического образования  младших школьников  Кирсанова К., рук. Усова Н.А.;
Приобщение младших школьников к истокам нравственности через библейские заповеди. Трошина С., рук. Кирсанова Т.Ф.;
Современный подход к возрождению духовно-нравственного воспитания обучающихся колледжа. Башкардина Л., рук. Панкова О.Г..

· II Международная научно-практическая конференция студентов СПО «Шаг в будущее», посвящённая 980-летию основания г.Курска (Курский медико-фармацевтический колледж», 20 марта 2012 г.)

Проблемы российской молодёжи. Алехина В., рук. Атанова Е.В.;
Формирование гражданской активности молодежи средствами социального проектирования  в процессе клубно-профильной работ. Зайцева А., рук.Дурова С.В.  награждены дипломом победителя конкурса в номинации «Проблемы молодёжи и молодёжной политики»;

Формирование жизненных ценностей и приоритетов старшеклассников средствами русской народной сказки  Горюшкина И., рук. Трубникова Е.Б. награждены дипломом 2 степени.

· Областной конкурс научных работ «Формирование молодёжной  научно- интеллектуальной элиты России».(ФГБОУ  ВПО КГУ, Апрель2012 г.)

Эколого-краеведческое образование младших школьников на уроках окружающего мира (по программе А.А. Плешакова) Кирсанова К., рук.Усова Н.А.

Областной конкурс  литературных работ студентов ССУЗов «Истоки фашистской идеологии на постсоветском пространстве»

(Место   проведения: Курский торгово-экономический колледж, апрель 2012 г.)

Стих  «Истоки фашизма» Кирсанова К., рук.Шубина  С.А.;

Эссе «Фашизм: миф или реальность?» Заваруева Ю., рук. Степанова В.В..

Региональная студенческая психолого-педагогическая олимпиада
(ФГБОУ  ВПО КГУ, 24 апреля 2012 г.)

Команда «Радуга», рук. Смотрова О.А., Усова Н.А. 3 место.

· IX  Межрегиональная научно-практическая конференция «Институты гражданского общества в модернизации социокультурного и образовательного пространства России» (ОБОУ  СПО Советский педагогический колледж, 26 апреля 2012 г.)

Связь с родными истоками Суркова Л. В., рук. Шубина С.А.;

Молодежь и массовая культура в современной России Клыков И.М., рук. Солодилова Н.И.;

Обучение основам социального проектирования в процессе клубно-профильной работы Зайцева А.И., рук. Дурова С.В.;

Реализация эколого-краеведческого образования  в начальной школе  Кирсанова К.В., рук. Усова Н.А.;

Особенности организации коррекционной деятельности учителя начальных классов в условиях массовой школы Носова А.С., рук. Садовникова С.М.;

Духовно-нравственное воспитание студентов колледжа на уроках индивидуального обучения Драгни М.А., рук. Атанов А.Н.;

Задачи преподавания по реализации здоровьесберегающих технологий Алехина В.С., рук. Атанова Е.В..
На базе колледжа проведен круглый стол с участием  заместителей  директоров по воспитательной работе ССУЗов Курской области по теме  «Современное содержание процесса социализации выпускников образовательных учреждений в Курской области»

· Преподаватели колледжа приняли участие в выставке-презентации научно-методических и творческих проектов в рамках стажировочной площадки КИНПО (ПК и ПП) СОО.
В течение учебного года статьи преподавателей колледжа были опубликованы в следующих  печатных изданиях:

· Духовно-нравственное воспитание в современной профшколе: Материалы Всероссийских научно-образовательных Знаменских чтений по проблемам духовно-нравственного воспитания молодёжи/Под ред.Н.Н.Травкиной, И.П.Михайловой, П.С.Гридина, Л.М. Хализевой.-Курск:Изд-во КИНПО (ПК и ПП) СОО,2012.-320с.
Федоринова В.В., социальный педагог «Хрустальный мир поэзии: актуальные проблемы речевой культуры в молодежной среде»;

Алексеева Г.Н., преподаватель «Духовно-нравственное воспитание студентов посредством участия в благотворительных акциях»;

Вьюник И.В., преподаватель «Формирование нравственно-духовной  культуры  студентов  посредством  православных  праздников»;

Алехина В., рук. Козлова Л.В. «Жизнь и творчество известного советского живописца  и графика Евгения Евгеньевича Лансере».

Взаимодействие субъектов социального партнерства в формировании образовательно-профессионального маршрута учащейся молодежи: материалы межрегиональной науч.-практической конф.(14 мая 2012 года) /под общ.ред.С.Н.Чистяковой, Т.А.Антопольской.-Курск,2012.-266с.

Федоринова В.В., социальный педагог «Профессиональный подход к решению социально- педагогической темы «Отцы и дети XXI века»».
· Шаг в будущее: сб. материалов международной науч.-практ.конф.студентов среднего профессионального образования (г.Курск, 20 марта 2012 г.).-Курск:изд-во КГМУ, 2012.-212 с.

Алехина В., рук. Атанова Е.В. «Проблемы российской молодёжи»;

Горюшкина И., рук. Трубникова Е.Б. «Формирование жизненных ценностей и приоритетов старшеклассников средствами русской народной сказки».

· Культура и образование в системе факторов социально-экономической модернизации России: Материалы Восьмой межрегиональной научно-практической конференции/Под ред. А.В. Репринцева.-Курск:Издательство «Мечта», 2011.-534с.

Участие студентов педагогического колледжа в становлении гражданского общества, Булгакова И. Я., директор ОБОУ СПО Советский педагогический колледж Курской области, кандидат философских наук;

Подготовка современного учителя-гражданина как одна из приоритетных задач педагогического колледжа, Солодилова Л. Е., заместитель директора по учебной работе;

Музыкально-певческое развитие личности в системе профессионального воспитания  студентов ССУЗа,  Дорохина Н. К., преподаватель;

Комплексный подход к обучению студентов средствами этнокультурного образования, Вьюник И. В., преподаватель

Незаменимость чтения в образовании и воспитании человека: аксиома или утопия?,  Горбовская Т. Л., Шубина С. А., преподаватели;

История и культура региона в системе факторов профессионально-личностного развития будущего педагога, Носова Н. В., преподаватель;

Возможности использования куклотерапии в формировании профессиональных и личностных качеств у студентов педагогического колледжа, Смотрова  О. А., преподаватель; 

Формирование  профессиональных качеств будущих педагогов через работу факультативного курса по методике преподавания математики, 
Ишкова О. И., преподаватель;

Место  религии  в  системе языкового образования, Степанова  В. В., преподаватель;

Духовно-нравственное воспитание студентов в процессе обучения иностранному языку, Конищева Л. В., преподаватель;

Образовательное пространство  России в контексте формирования гражданских ценностей современной молодежи, Трубникова Е. Б., методист;

Формирование социально-ценностных эмоций младших школьников с отклонениями в поведении в условиях игровой деятельности, 
Воробьева О. А., заведующая отделением организации воспитательной деятельности, кандидат педагогических наук;

Формирование гражданственности молодежи на основе культурно-исторических традиций русского народа, Хотяинцев С. С., преподаватель;

Деятельность учителя как приоритетный фактор формирования здоровья младших школьников, Бушуева О.  Г., рук.  Дурова С. В., педагог-организатор;

Профилактика и коррекция компьютерной зависимости в молодёжной среде, Сысоева Т.И., преподаватель;

Моделирование профессиональной деятельности преподавателя колледжа в учебном процессе, Солодилова  Н.  И., преподаватель;

Формирование у студентов духовно-ценностной  позиции в процессе воспитательной работы классного руководителя, Алексеева Г. Н., преподаватель;

Воспитание детей с ограниченными возможностями в семейных условиях, Федоринова В. В., социальный педагог;

Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка, Панкова О. Г., социальный педагог;

Влияние компьютерных игр на развитие детей школьного возраста, 
Белых З. И., преподаватель;

Формирование самостоятельной мыслительной деятельности студентов на уроках и внеклассных мероприятиях, Атанова О. Г., заведующая отделением коррекционной  педагогики в начальном  образовании;

Проектная деятельность в системе экологического образования младших школьников, Кирсанова К.  В., рук. Усова Н. А., преподаватель;

Классное руководство в современной системе образования, Писарева Г. Н., рук. Атанова Е. В., педагог-организатор;

Педагогическая поддержка как современное требование к образовательному процессу в начальной школе, Аркатова Н. С., рук. Садовникова  С. М., заместитель директора по воспитательной работе;

Формирование национального сознания младших школьников через ценности русской народной культуры, Рощупкин  Д. С., рук.  Алексеева Г.Н.преподаватель.

· XXI век: образование и духовно-нравственное воспитание [Текст]: сборник статей.3-и Клыковские чтения в рамках II Межрегионального Форума с международным участием «Поколение: новый взгляд». Материалы научно-практической конференции преподавателей ВУЗов и ССУЗов/-Курск:»Деловая полиграфия»,2012.-509с.

Использование информационных технологий в процессе преподавания иностранных языков, Сысоева Г.Н., преподаватель;

Формирование духовного облика современной молодёжи на основе Библейских заповедей, Кирсанова Т.Ф., преподаватель;

Гражданское воспитание молодёжи в условиях клубной деятельности (из опыта работы клуба «Звезда»), Козлова Л.В., преподаватель;

Развитие профессиональной компетентности будущих педагогов при изучении дисциплины «Методика преподавания начального курса математики с коррекционно-развивающими технологиями», Ишкова О.И., преподаватель.

· XXI век: образование и духовно-нравственное воспитание [Текст]: сборник статей.3-и Клыковские чтения в рамках II Межрегионального Форума с международным участием «Поколение: новый взгляд». Материалы научно-практической конференции студентов ВУЗов и ССУЗов/-Курск:»Деловая полиграфия»,2012.-509с.

Фашизм: миф или реальность,  Заваруева Ю., рук. Степанова В.В.

· «Святой Руси укромный уголок». Сборник исследовательских работ по итогам областного конкурса «По святым местам родного края» среди обучающихся образовательных учреждений Курской области.-Курск, 2012.

Социальный проект «Возраждая святой источник», Квасова Е., Клыков И., рук. Солодилова Н.И., Смотрова О.А..

Оценка качества подготовки специалистов в колледже осуществляется на основе анализа уровня требований в ходе промежуточных аттестаций студентов, по степени усвоения программного материала на основе контрольных срезов знаний студентов, по результатам государственных (итоговых) аттестаций выпускников, по итогам анализа отчетов председателей государственных аттестационных комиссий. 

В колледже обеспечивается контроль качества, позволяющий отслеживать степень усвоения студентами программного материала. Текущая, промежуточная и государственная (итоговая) аттестация ориентированы на нормативные требования, сложившиеся в системе среднего профессионального образования и обеспечивают контроль над усвоением содержания государственных образовательных стандартов специальностей СПО.


Текущий контроль знаний, компетенций студентов по учебным дисциплинам проводится по материалам, составленным преподавателями ПЦК с учётом ГОС СПО в части государственных требований к минимуму содержания и уровня подготовки специалистов. Текущий контроль проводится в соответствии с графиками проведения   контрольных работ и контрольных срезов, лабораторных и практических работ, имеющихся на всех учебных отделениях. Выполнение данных видов учебной работы является обязательным для каждого студента колледжа.

Промежуточная аттестация студентов осуществляется в соответствии с графиком учебного процесса, с учетом письма Минобразования России от 05.04.1999 № 16-52-59 ин/16-13 «О рекомендациях по организации промежуточной аттестации в образовательных учреждениях среднего профессионального образования». На основании данных рекомендаций в колледже разработано собственное Положение об организации и проведении промежуточной аттестации. Промежуточная аттестация осуществляется в форме экзамена по дисциплине, междисциплинарного экзамена, зачёта, контрольной работы по дисциплине, защиты курсовой работы. На основании письма Минобразования России от 05.04.1999 № 16-52-55 ин/16-13 «О рекомендациях по организации выполнения и защиты курсовой работе по дисциплине в образовательных учреждениях СПО» в колледже разработано собственное Положение о курсовой работе, утвержденное директором. 

Государственная (итоговая) аттестация выпускников осуществляется в колледже в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования в Российской Федерации, утверждённым Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по высшему образованию от 27.12.1995 № 10, письмом Минобразования России от 10.07.1998 № 12-52-111 ин 12/23 «О рекомендациях по организации итоговой государственной аттестации выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования» и программой итоговой государственной аттестации, разработанной по каждой специальности и утверждаемой директором колледжа.

Воспитательная деятельность в колледже реализуется в соответствии с требованиями действующих нормативных документов и правовых актов, соответствующих нормативно-правовым нормам регулирования воспитательной деятельности, методики экспертного оценивания: наличие концепции воспитательной системы, Программы духовно-нравственного воспитания, ряда положений, регламентирующих деятельность отдельных подразделений по воспитательной работе, правил внутреннего распорядка и т.д.

   В колледже развивается система нравственно-культурной и социальной ориентации, в основу которой положены общечеловеческие ценности: добро,                                                                                                     культура, вера, гуманность, творчество и социальные: справедливость, гражданственность, общественность. Происходит ориентация на человека, полноценного субъекта социальной жизни,  способного самореализовываться, раскрывая индивидуально-личностный потенциал, способного осваивать и преобразовывать мир человеческой культуры, осуществлять выбор нравственным путем. Воспитательная деятельность проходит в соответствии с Концепцией воспитательной системы  и Программой духовно-нравственного воспитания студентов колледжа.  

Целью воспитательной системы является создание культурной среды, культурного пространства, условий для профессионального, творческого, духовно-нравственного развития личности студента, полноценного участия в социальной жизни. Становление личности происходит в процессе решения четырех важных задач: самопознание, саморегуляция, самореализация и самоопределение (приложение 4).
Управление воспитательным процессом в колледже осуществляет администрация колледжа, педагогический совет и органы студенческого самоуправления. 

Ведущая роль в управлении воспитательной деятельностью принадлежит педагогическому совету колледжа, который определяет концепцию и программу развития воспитания, основные направления воспитательной работы и их реализацию, формирование воспитательного пространства коллектива. 

Непосредственное руководство воспитательным процессом в колледже осуществляет зам. директора по воспитательной работе, а на отделениях – заведующие отделениями (приложение 5).
В соответствии с общей целью и задачами воспитания в колледже выделяются следующие направления воспитательной деятельности:

· Формирование профессиональной мотивации и личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности;

· Выявление и развитие индивидуальных творческих способностей и интересов студентов, создание условий для их творческой самореализации;

· Приобщение к народной культуре, сохранение и приумножение духовно-нравственных и историко-культурных традиций;

· Нравственно-патриотическое воспитание, формирование у студентов патриотического сознания, правовой и политической культуры.

· Укрепление и совершенствование физического состояния,
стремление к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к наркотикам, пьянству, антиобщественному поведению;

· Формирование активной гражданской позиции, воспитание лидерских качеств, развитие умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления;

· Духовно-нравственное воспитание, формирование милосердия и гуманных чувств, развитие толерантной, эмпатийной личности.

Системообразующей деятельностью нашей воспитательной системы является социальное проектирование и освоение социальных практик.
Кружковая работа в колледже направлена на  удовлетворение  потребностей студентов в приобретении дополнительных знаний и навыков. На  развитие и реализацию их способностей и склонностей. В колледже имеются кружки по следующим направлениям: предметное, спортивно-оздоровительное, музыкально-хореографическое, декоративно-прикладное, художественно-эстетическое.  Кроме того имеется ряд спортивных секций.  Кружковой работой охвачено 90% студентов.
Руководитель кружка обеспечивает проведение занятий и мероприятий в рамках определенного вида творческой деятельности, ведет занятия творческого коллектива соответствующего профиля.

· Кружковая работа в системе воспитания колледжа представлена следующими направлениями:

· Предметное направление: Ведутся различные кружки по учебным дисциплинам в целях углубленного изучения

· Спортивно-оздоровительное направление: 

· волейбол;

· теннис.
· Музыкально-хореографическое направление: 

· Ансамбль народного танца «Сударушка»;
· Ансамбль духовного песнопения "Звонница";
· Ансамбль русской песни «Россияночка»;
· ВИА «Факультет»;
· Вокальный ансамбль "Гармония".
· Декоративно-прикладное направление: 

· «Город мастеров»;
· «Город мастериц»;
· Декоративно-прикладное искусство;
· Шитье.
· Художественно-эстетическое направление: 

· «Репортер»;
· Кукольный театр «Буратино»;
· КВН;
· Художественное чтение.
Студенческое соуправление, действующее в колледже предусматривает взаимодействие педагогического и студенческого коллективов. Соуправление происходит на различных уровнях управления и предусматривает разделение полномочий и функций между администрацией, преподавательским составом и студенческим самоуправлением. Студенты входят в состав педагогического совета, Совета колледжа, совета по профилактике правонарушений несовершеннолетними студентами колледжа,  учебно-воспитательной и спортивно-массовой комиссии.

В колледже с 2002 года действует молодежный творческий союз «Спектр». В систему органов самоуправления входят: общая студенческая конференция, штаб МТС «Спектр», молодежные творческие клубы, активы учебных групп, совет общежития. Деятельность союза регулируется Уставом МТС «Спектр». Президент МТС выбирается путем общего демократического голосования сроком на один год (приложение 6). 
Задачи студенческого самоуправления:

· Создание условий для всестороннего развития личности и раскрытия и реализации её способностей.


· Организация совместной деятельности единого коллектива студентов и преподавателей, объединенных общей целью, имеющей личностную и общественную значимость, гуманными отношениями и высокой ответственностью.

· утверждение морально-этических норм в коллективе студентов, развитие демократизации и гласности.

· Создание благоприятных условий для удовлетворения духовных потребностей молодежи.

· Организация быта и отдыха студентов, формирование сплоченного коллектива студентов и общественного мнения в нем.

· Развитие у студентов активной гражданской позиции, самостоятельности в принятии решений, формирование лидерских качеств.

· Координация работы всех молодежных клубов по направлениям работы, а также учебных групп по вопросам соуправления, оказание им практической помощи, участие совместно с другими организациями и структурными подразделениями в организации работы кружков и самостоятельных студенческих объединений.

МТС «Спектр» состоит из семи молодежных клубов, каждый из которых имеет свое направление деятельности и свои задачи:

Основные направления деятельности молодежных клубов
1.Клуб «Профессионал»:

· Формирование профессиональной мотивации и личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности.

 2.  Клуб «Развитие»:

· Выявление и развитие индивидуальных творческих способностей и интересов студентов, создание условий для их творческой самореализации.

3. Клуб «Родники»:

· Приобщение к народной культуре, сохранение и приумножение духовно-нравственных и историко-культурных традиций.

4. Клуб «Звезда»:

· Нравственно-патриотическое воспитание, формирование у студентов патриотического сознания, правовой и политической культуры.

5. Клуб «Здоровье»:

· Укрепление и совершенствование физического состояния,
стремление к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к наркотикам, пьянству, антиобщественному поведению.

6. Клуб молодого избирателя «Лидер»:

· Формирование активной гражданской позиции, воспитание лидерских качеств, развитие умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления.

7. Клуб «Милосердие».

· Духовно-нравственное воспитание, формирование милосердия и гуманных чувств, развитие толерантной, эмпатийной личности.

Все клубы имеют структуру «N + актив», где N – это количество представителей самоуправления учебных групп по данному направлению воспитательной деятельности, а актив представляют студенты-единомышленники. Председатель клуба избирается большинством голосов на организационном заседании клуба и входит в штаб МТС «Спектр». Клубы работают согласно положениям о клубах. 

Студенческое самоуправление в учебных группах также имеет свою специфическую структуру.  Традиционным в этой модели является наличие старосты учебной группы и разделение по секторам: трудовой сектор, сектор культуры, сектор физкультуры и спорта, сектор информации. Председатель сектора является членом соответствующего клуба. Сектор повышения общей культуры делится на ответственных: за духовно-нравственное воспитание, патриотическое, приобщение к народной культуре. В каждой группе также имеется профорг и казначей. Сектор информации представляет собой редколлегию учебной группы, члены которой входят в пресс-центр.
Студентам колледжа выплачивается академическая  и  социальная стипендии.
Стипендия студентам колледжа назначается решением стипендиальной комиссии колледжа на основании Положения о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки и материального поощрения студентов.

Размер государственной академической стипендии составляет 315 рублей. Размер государственной социальной стипендии составляет 472,50 рублей.

При определении конкретного размера государственной академической стипендии обучающимся устанавливаются надбавки от 50% до 200% от размера академической стипендии, студентам, обучающимся на «хорошо» и «отлично» принимающим активное участие в общественной жизни учебной группы  колледжа по ходатайству органов студенческого самоуправления (штаба МТС «Спектр», учебной группы).

Выплата государственной академической и социальной стипендий производится один раз в месяц.

Кроме стипендии студентам  оказывается единовременная материальная помощь на основании их собственного заявления и материальное поощрение на основании результатов конкурсов, фестивалей и иных мероприятий на федеральном, областном, районном и внутриколледжном уровнях, а также по ходатайству социально-психологической службы, учебных групп и органа студенческого самоуправления (штаба МТС «Спектр»).
Инструктивно-методическая работа с классными руководителями происходит в рамках деятельности методического объединения классных руководителей, которым руководит зам. директора по воспитательной работе.

План воспитательной деятельности включает все направления воспитания в колледже. В колледже принята единая форма планирования по всем направлениям: планы воспитательной работы в учебных группах, планы работы кружков и клубов.

Отчетность по воспитательной работе осуществляется по восходящему принципу: классные руководители, руководители кружков и клубов отчитываются перед зам. директора по воспитательной работе, последний предоставляет полный анализ всей воспитательной работы за семестр для обсуждения на педагогическом совете.

Социально-бытовые и материальные условия позволяют проводить воспитательную работу на достаточно высоком уровне. Под постоянным контролем администрации и социально-психологической службы находятся студенты-сироты, студенты, оставшиеся без попечения родителей. Вышеназванной категории студентов выплачивается пособие на питание, одежду, письменные принадлежности в соответствии с областным законодательством. В настоящий момент   всего студентов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, – 6, из них: имеют закрепленную жилую площадь – 1, является собственником жилья – 1, состоят на регистрационном учёте на получение жилья – 4.

Вопросы воспитания студентов рассматриваются на заседаниях педагогического совета, административных совещаниях, совещаниях при зам. директора, совете колледжа, совете по профилактике правонарушений несовершеннолетними студентами, заседаниях методического объединения классных руководителей. 

Для эффективности и совершенствования воспитательного процесса в колледже широко применяются современные методы диагностики, проводится мониторинг воспитанности студентов.

Молодежные клубы и творческие коллективы являются постоянными участниками и победителями областных фестивалей, конкурсов, акций.

За высокие творческие успехи в Областном фестивале художественного творчества среди обучающихся и студентов учреждений начального и среднего профессионального образования «Я вхожу в мир искусств» творческому коллективу Советского педагогического колледжа присвоено звание Победителя и вручен диплом Победителя.
5. Результаты деятельности, качество образования

Участие преподавателей и студентов  в конкурсах, проектах (сертификаты, награды (дипломы, грамоты))

В 2011 – 2012 уч. году обучающиеся и  преподаватели колледжа приняли участие во Всероссийских и областных акциях, фестивалях, конкурсах. Наиболее успешно выступили в следующих мероприятиях:

I. Федеральные программы:

1. Всероссийский конкурс воспитательных систем образовательных учреждений. Результат: Диплом 1 степени (автор концепции: С.М. Садовникова).

2. Всероссийский фестиваль для учащейся молодёжи начального и среднего профессионального образования «Мы вместе!» Участники Делегация колледжа. Руководители: С.В. Дурова, Е.В. Атанова. Результат: диплом за активное участие. По итогам фестиваля победителей выделено не было.

3. Международный лагерь студенческого актива «Славянское содружество - 2012» номинация: социальное проектирование, участники: Квасова Ел., Побединская Е. (27 гр.), руководители: Н.И. Солодилова, О.А. Смотрова. Результат: отмечен
4. Всероссийская акция «Добровольцы - детям». Участники – преподаватели и обучающиеся колледжа. Координаторы акции: Социальные педагоги: В.В. Федоринова, О.Г. Панкова, педагог-психолог Н.А. Усова. Результат: оказана материальная помощь в сумме 9158 рублей детям-сиротам Октябрьской специальной (коррекционрой школе интернату).
II. Областные мероприятия и акции

Колледж принимал участие (28-29 марта 2012 года) в 3 Региональной выставке «Образование. Наука. Карьера. Награжден дипломами администрации Курской области, комитета образования и науки Курской области, Советоа ректоров ВУЗов Курской области, Совета директоров ССУЗов Курской  области за творческую презентацию образовательного учреждения и в номинации: Модернизация содержания профессионального обучения, подготовка кадров к работе в условиях рыночной экономики.
1. Областной конкурс исследовательских работ «По святым местам родного края». Участники: Квасова Е., Клыков И., рук.: Н.И. Солодилова, О.А. Смотрова. Результат: Диплом лауреата.
2. Областной фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна соловьиного края – 2012» Ансамбль русской песни «Россияночка» (руководитель Н.К. Дорохина) -  Результат: Дипломант Фестиваля народной песни «Соловушка».
3. Областной фестиваль художественного творчества среди обучающихся и студентов учреждений начального и среднего профессионального образования «Я вхожу в мир искусств». Вокальный ансамбль «Гармония» (руководитель Н.К. Дорохина). Результат: Диплом 1 степени в номинации «Вокально-хоровое искусство».
4. Областная специализированная выставка учреждений образования Курской области Результат: Сертификат участника. Мастер-класс в рамках выставки «Кукла из соломки».Участники: Перцева С.Н., Степанищева Н.В.Результат: Сертификат участника.

5. Областной конкурс изобразительного искусства среди обучающихся образовательных учреждений Курской области. Мягкова Елена (Руководитель С.Н. Перцева) – диплом конкурса; Яструбинская   Елена  (руководитель А.Н. Дмитренко) - диплом конкурса.

6. Региональная психолого-педагогическая олимпиада на кафедре педагогики и психологии развития Курского государственного университета. Участники: Команда студентов колледжа, руководители: Н.А. Усова, О.А. Смотрова. Результат: 2 место.
7. Фото-видеоконкурс «Патриот Отечества» среди обучающихся образовательных учреждений Курской области.Участники: молодёжный клуб «Звезда», рук. Л.В. Козлова.Результат: диплом конкурса
8. Конкурс на лучшее изделие художественного творчества и народных промыслов педагогических работников учреждений начального образования «Мастерами славится Россия». Участники: Архипова М.Г., Степанищева Н.В Результат: Диплом 1 степени.
9. Конкурс на разработку макетов символов, атрибутики программы и рекламной продукции, пропагандирующей здоровый образ жизни в рамках реализации областной целевой программы «Комплексные меры противодействия наркотикам и их незаконному обороту». Участники: молодежный клуб «Здоровье», рук. Е.В. Атанова. Результат: диплом в номинации «Лучшая туристическая эстафета»; диплом в номинации «Конкурс рекламной продукции, пропагандирующей здоровый образ жизни».

10. Областной фестиваль гражданско-патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!». Результат: Ансамбль «Гармония» - лауреат III степени; Вокальный инструментальный ансамбль «Факультет» - лауреат III степени.
11. Участие педагогического коллектива в областном массовом мероприятии «Первенство педагогов образовательных учреждений и сотрудников учреждений начального и среднего профессионального образования Курской области по пешеходному туризму». Результат: - 1место по виду «Туристические навыки»; 2 место в конкурсной программе.

Педагогический коллектив колледжа целенаправленно работает над повышением качества знаний студентов. Свидетельством эффективной работы колледжа в условиях развития являются стабильные качественные показатели учебного процесса (приложение 7) . 
По итогам прохождения преддипломной педагогической практики с текущем году отмечается высокий уровень практической подготовки студентов колледжа. 
Число студентов, прошедших преддипломную педагогическую практику увеличилось на 4 и 5 (в %) (приложение 8).
Результаты государственной итоговой аттестации в 2012 году  подтвердили хороший уровень профессиональной подготовки выпускников колледжа (приложение 9).

Государственная итоговая аттестация показала достаточное усвоение выпускниками колледжа теоретических знаний и практических умений в соответствии  с государственными требованиями, предъявляемыми к педагогическим специальностям. Средний балл по результатам государственной итоговой аттестации.4.Отличные и хорошие знания показали 58% выпускников (приложение 10).
Защита ВКР является обязательным испытанием, включаемым в государственную (итоговую) аттестацию всех выпускников, завершающих обучение по программам СПО повышенного уровня. При защите выпускных квалификационных работ студенты показали умение анализировать научную и методическую литературу по проблеме исследования, аргументировано представили полученные результаты исследований. 82,5% выпускников защитили ВКР на оценки «отлично» и «хорошо».

Анализ результатов итоговой государственной аттестации, выпускных квалификационных работ показывает, что студенты успешно осваивают программы повышенного уровня, готовы к практической деятельности и к продолжению обучения в вузах по сокращенным срокам обучения.
В целях определения качества подготовки выпускников в апреле- мае 2012года был проведен мониторинг среди  работодателей.  85% работодателей отметили хороший качественный уровень подготовки выпускников. В опросе приняли участие 23 руководителя учреждений, в которых  работают 39 выпускника колледжа. Руководителям было предложено ответить на вопрос: «»Удовлетворены ли вы уровнем профессиональной подготовки работающих у Вас выпускников?» Ответы распределились следующим образом (приложение 11)
Большинство работодателей отметили нацеленность на карьерный рост и стремление выпускников колледжа продолжать свое профессиональное развитие.
Более 60% выпускников продолжают обучение в ВУЗах по очно - заочной форме, повышают свой профессиональный уровень. За последние три года наметилась тенденция увеличения трудоустройства выпускников по профилю подготовки с 45% до 60%.
Основными целями работы по изучению регионального рынка труда и формированию банка данных о трудоустройстве выпускников колледжа являются:

-систематизация работы по сбору данных о трудоустройстве выпускников колледжа- мониторинг реального трудоустройства (востребованность) и карьерного роста выпускников;

- изучение регионального рынка труда и распределения выпускников колледжа;- изучение и анализ качества подготовки специалистов на основе изучения отзывов работодателей о профессиональной компетентности выпускников колледжа;

- изучение требований работодателей и потребителей образовательных услуг колледжа к содержанию и качеству подготовки специалистов;

-привлечение выпускников колледжа, педагогических работников образования  учреждений региона к участию в проведении педагогических семинаров и конференций по внедрению практико-ориентированных методов обучения, повышению качества профессиональной подготовки специалистов;

- совершенствование профориентационной работы колледжа;

- развитие социального партнерства.
В колледже разработана схема формирования банка данных о трудоустройстве выпускников (проводится в соответствии с приложением №________) (приложение 12).
Социализация студентов педагогического колледжа осуществляется в процессе всего периода обучения.

На протяжении  2011-2012 учебного года  с целью профилактики правонарушений осуществлялась совместная деятельность с инспекторами ПДН МО МВД, КДН и ЗП, со специалистами отдела опеки и попечительства, администрацией  Советского района. 

За текущий год инспекторами ПДН ОВД проведены профилактические беседы с целью предупреждение противоправных  поступков; совместные рейды по проблемным семьям и посещение студентов «группы риска». 

Направлением совместной работы  специалистов службы социального и психолого-педагогического сопровождения с ПДН МО МВД, КДН и ЗП, администрацией Советского района являлась коррекция поведения личности несовершеннолетних, которые привлекаются к административной ответственности. Сотрудниками правоохранительных органов проведены групповые и профилактические беседы с обучающимися.

В колледже осуществляет работу Совет профилактики, целью которого является профилактика и коррекция асоциального поведения студентов. 

В течение 2011-2012 учебного года проведено 10 заседаний Совета, рассмотрено – 40 вопросов. На заседаниях Совета профилактики правонарушений регулярно рассматривались вопросы посещаемости учебных занятий студентами, организация работы классных руководителей по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся, занятость студентов в спортивных секциях и кружках, работа с семьями студентов «группы риска», организация отдыха и занятости обучающихся разных категорий (опекаемые, состоящие на учёте в КДН и ПДН, на внутриколледжном учёте, малообеспеченные), внеурочная деятельность как пространство для самовыражения обучающихся.
6. Финансовое обеспечение функционирования и развития образовательного учреждения

Одним из важнейших направлений деятельности колледжа для создания условий, отвечающих современным требованиям, является его финансово-экономическая деятельность.
Основной источник поступления средств – бюджет. Дополнительные бюджетные средства привлекаются за счет целевых программ и проектов.
В 2011 году на содержание образовательного учреждения из областного бюджета было направлено 18,6 млн. руб. , которые  освоены в полном объеме.
На 2012 год запланировано 18,9 млн. руб. , на 01.07.2012 г. использовано 9,7 млн. руб.

· заработная плата в 2011 г. - 9,6 млн. руб. , на 2012 г. запланировано - 11,2 млн. руб.,  исполнено на 01.07.2012 г. – 6,2 млн. руб. ;

· начисления на заработную плату  в 2011 г. – 3,3 млн. рублей, в 2012 г. запланировано – 3,3 млн. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 1,7 млн. руб.;

· коммунальные услуги в 2011 г. 0,3 млн. руб. на 2012 г. – 0,1 млн. рублей;

· услуги связи  в 2011 г. – 50 тыс. руб. на 2012 г. , запланировано -52,9 тыс. руб., на 01.07.2012 г. –20,2 тыс. рублей;

· пособия по социальной помощи населению (компенсация на питание, проезд и одежда для детей сирот) – 0,9 млн. рублей на 2012 г., запланировано – 0,5 млн. руб. исполнено на 01.07.2012 г. – 0,3 тыс. руб.;

· стипендия студентам в 2011 г. – 1,2 млн. руб., на 2012 г. , запланировано – 1,8 млн. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 0,7 млн. руб.;

· расходы на содержание помещения в 2011 г. – 0,8 млн. руб., на 2012 г. запланировано – 0,1 млн. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 49 тыс. руб.;

· прочие расходы в 2011 г. – 1,0 млн. руб., на 2012 г. запланировано – 1,0 млн. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 0,5 млн. руб. ;
· транспортные услуги в 2011 г. – 47 тыс. руб.;

· улучшение материально-технической базы в 2011 г. на 0,7 млн. руб.;
· компенсация на приобретение книгоиздательской продукции в 2011 г. – 60 тыс. руб., на 2012 г. запланировано – 54 тыс. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 13,9 тыс. руб.;
· приобретено материальных запасов в 2011 г.  на 2012 г. – 0,3 млн. руб. , запланировано на 2012 г. – 0,3 млн. руб., исполнено на 01.07.2012 г. – 0,05 млн. руб.
Дополнение к бюджетному финансированию составляют средства, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – это услуги общежития, прочие услуги.
За 2011 финансовый год получено доходов в сумме 7,7 тыс. рублей. Эти средства на основании сметы доходов и расходов, утвержденной комитетом образования и науки были израсходованы на приобретение хозяйственных материалов и  другие  нужды колледжа – 7,7 тыс. рублей; на 2012 год запланировано 5300 тыс. руб. Дополнительные бюджетные средства в 2011 году профинансированы за счет целевой программы энергосбережения 67,3 тыс. руб.
7. Социальное партнерство
   В целях формирования профессионально-компетентностной, социально-адаптированной личности конкурентностного специалиста в колледже создана система сотрудничества с социальными партнерами.
   Социальное партнерство реализуется посредством заключения договор и соглашений между колледжем и субъектами рынка труда социальными партнерами являются дошкольные образовательные учреждения, учебные заведения общего образования, высшего профессионального образования, учреждения культуры и социальной сферы, общественные организации (Договор №1 об оказании возмездных услуг по педагогической практике от 22 апреля 2011 года с МДОУ «Черемисиновский детский сад комбинированного вида «Солнышко»» Черемисиновского района Курской области; договор №1 об оказании возмездных услуг по педагогической практике №1 от 31 августа 2010 года с МДОУ Детский сад «Солнышко» Советского района Курской области; договор №2 об оказании возмездных услуг по педагогической практике от 31 августа 2010 года с МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №1» п. Кшенский; договор №3 об оказании возмездных услуг по педагогической практике от 31 августа 2010 года с МОУ «Советская средняя общеобразовательная школа №2» п. Кшенский, договор №1 об оказании возмездных услуг по педагогической практике МОУ дополнительного образования детей «Дом пионеров и школьников» Советского района Курской области; договор №1 об оказании возмездных услуг по педагогической практике МДОУ детский сад с. Васильевка Липецкая область Воловский район).
8. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения

За отчетный период (1 августа 2011 года до 1 августа 2012 года) коллективом колледжа с учетом общественной оценки деятельности доклада по итогам публикации предыдущего была проведена следующая работа:
· внесены дополнения и изменения в Программу развития колледжа;
· заключены дополнительные договоры с образовательными учреждениями в целях расширения базы практики;
· внесены коррективы в учебные планы и программы по реализуемым специальностям;
· пополнен библиотечный и информационный фонд;
· проведен ремонт учебных кабинетов;
· закуплено оборудование и мебель для учебных кабинетов.
Обсуждение публичного доклада на общем собрании работников и представителей обучающихся позволило проанализировать деятельность образовательного учреждения за 2011-2012 учебный год и выявить ряд проблем:
· недостаточное использование имеющихся информационных ресурсов, обеспечивающих новое качество образования;
· несовершенство  системы диагностических методик для осуществления педагогического мониторинга;
· недостаточное привлечение педагогических и руководящих кадров образовательного учреждения к обучению в аспирантуре.

На заседании совета колледжа было принято решение включить в Программу развития колледжа, мероприятия по устранению выявленных проблем в процессе общественного обсуждения доклада.
Заключение.  Перспективы и планы  развития колледжа

Педагогическим коллективом колледжа сформированы  основные направления развития учреждения на 2012-2013 уч.г. и первоочередные задачи определенные новой моделью образования.
Приоритетными направлениями деятельности колледжа определены:
1. Включение в Программу развития колледжа основных мероприятий, направленных на устранение проблем  выявленных в ходе обсуждения публичного доклада.
2. Обеспечние доступности образования посредством:
· нормативно-правовое программное методическое обеспечение в соответствии с требованиями  Федеральных государственных образовательных стандартов по специальностям ;
· постоянно обновлять  нормативно-правовую  и программно-методическую  базу в соответствии с требованиями ФГОС по специальностям Коррекционная педагогика в начальном образования, Педагогика дополнительного образования и Дошкольное образование;
· совершенствовать систему управления качеством подготовки специалистов;
· расширять сотрудничество колледжа с учреждениями и организациями выступающими в качестве  с работодателей, службой занятости и другими заинтересованными сторонами;
· продолжить работу по формированию системы духовно-нравственного воспитания в колледже;
· осуществлять мониторинг текущих и перспективных потребностей рынка труда в квалифицированных кадрах;
· продолжить работу по формированию банка вакансий для выпускников.
3. Совершенствовать организационно-экономический и управленческий механизм колледжа по следующим направлениям:
· развивать систему привлечения внебюджетных средств;
· привлекать дополнительные средства для развития материально-технической базы колледжа путем участия преподавателей в грантах, проектах, программах и реализации дополнительных образовательных услуг;
· совершенствовать  профориентационную работу;
· разработать персонифицированную компетентностную модель повышения квалификации педагогических работников колледжа;
· расширять сетевое партнерство и взаимодействие с  организациями и образовательными учреждениями разного уровня.

Благодарим за внимание!
Приложение 1

Характеристика контингента, обучающихся в 2011-2012 учебном  году по данным на 01.06.2012 г
	№п/п
	Наименование и код специальности
	Количество обучающихся по курсам

	
	
	1
	2
	3
	4
	итого

	Дневное обучение

на базе основного общего образования (9 классов)

	1
	050704 Дошкольное образование


	
	
	20
	
	20

	2
	050710 Педагогика дополнительного образования


	19
	26
	17
	
	62

	3
	050719 Коррекционная педагогика в начальном образовании
	21
	19
	
	18
	38

	4
	050702 Организация воспитательной деятельности
	
	
	
	23
	23

	На базе среднего(полного) общего образования (11 классов)

	1
	050704 Дошкольное образование


	24
	19
	
	
	43

	
	ИТОГО


	64
	64
	37
	41
	206


Приложение 2
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Приложение 3
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Приложение 4
Воспитательная модель личности выпускника
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Приложение 5

Структура подразделений, занятых в воспитательной деятельности
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Приложение 6

Структура студенческого самоуправления

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Приложение 7

Показатели успеваемости ( в среднем по колледжу)
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Приложение 8

Число студентов, прошедших преддипломную педагогическую практику увеличилось на 4 и 5 (в %)
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Приложение 9
Результаты государственной(итоговой) аттестации выпускников колледжа в 2010-2011 учебном году

	№

п/п
	Виды аттестационных испытаний
	Кол-во студентов
	Оценки

	
	
	
	Отлично
	Хорошо
	Удовлетв.
	Неудов

летв.
	Средний балл

	
	
	
	кол-во
	%
	кол-во
	%
	кол-во
	%
	Ко-во
	%
	

	
	Специальность 050719 Коррекционная педагогика в начальном образовании

	1
	Междисциплинарный экзамен по специальности
	18
	7
	39
	7
	39
	4
	22
	-
	-
	4,2

	2
	Защита ВКР
	18
	12
	67
	5
	28
	1
	5
	-
	-
	4,6

	
	Специальность 050702  Организация  воспитательной деятельности

	1
	Защита ВКР
	23
	6
	26
	10
	44
	7
	30
	-
	-
	4

	2
	Экзамен по педагогике и психологии
	23
	2
	9
	8
	35
	13
	56
	-
	-
	3, 5

	3
	Экзамен по теории и практике воспитательной деятельности
	23
	4
	17
	8
	35
	11
	48
	-
	-
	3, 7


Приложение 10

Общие результаты подготовки студентов колледжа в 2011-2012 уч.г.

	№ п/п
	Показатели
	Всего выпускников

	
	
	Кол-во
	%

	1
	Окончили колледж
	41
	100

	2
	Количество дипломов с отличием
	4
	10

	3
	Количество дипломов с оценками «хорошо» и «отлично»
	2
	5


Приложение 11
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Приложение 12

Схема формирования банка данных о трудоустройстве выпускников

	№

п/п
	Основные направления работы
	Сроки сбора  информации
	Ответственные за исполнение

	1
	Списки групп выпускников с данными о предварительном трудоустройстве и занятости после завершения обучения в колледже
	Апрель
	Зав. отделениями

	2
	Списки групп выпускников с данными о предварительном трудоустройстве и занятости после завершения обучения в колледже
	Июнь
	Зав. отделениями

	3
	Данные о персональном трудоустройстве выпускников колледжа (запрос по домашним телефонам выпускников)
	Сентябрь
	Зав. отделениями

	4
	Сводные данные о трудоустройстве выпускников колледжа (по годам выпуска)
	Сентябрь

По запросу гос. органов
	Зам.директора по учебной и воспитательной работе

	5
	Анкеты-отзывы о выпускниках колледжа и качестве подготовки специалистов, собранные студентами колледжа в период прохождения практик в организациях и предприятиях
	Май-июнь
	Зав. отделениями

	6
	Анкеты-отзывы о местах работы и занятости выпускников и о качестве подготовки, собранные в период проведения мероприятия «Встреча с выпускниками»
	Февраль
	Зав. отделениями

	7
	Письма-отзывы о выпускниках колледжа и качестве подготовки специалистов – ответ на запрос колледжа
	В течение года
	Зав. отделениями

	8
	Рефераты, исследовательские и творческие работы студентов колледжа о карьерном росте выпускников колледжа
	В течение года
	Зав. отделениями
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Патриотизм


Гражданственность, любовь к своей Родине, ответственность за свой колледж, поселок, страну. Уважение к истории своей Родины. 





Физическое, психическое и нравственное здоровье


Стремление к здоровому образу жизни, нетерпимое отношение к злоупотреблению ПАВ и антиобщественному поведению





Активность


Активная гражданская позиция, развитие лидерских качеств, умения отвечать за коллективную деятельность.





Гуманность и милосердие


Гуманное отношение к людям, умение сопереживать, твердое убеждение в праве каждого человека быть признанным и понятым.





Нравственность, духовность и культурное развитие


Сохранение и приумножение историко-культурных и духовно-нравственных традиций, приобщение к народной культуре





Креативность и саморазвитие


Развитие творческих способностей, потребности в самосовершенствовании, самопознание и самореализация. 





Профессионализм


Профессиональные мотивация и компетентность, развитие профессиональных качеств личности, применение в практической деятельности профессиональных знаний, умений и навыков. 








Выпускник Советского педагогического колледжа
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