Конкурсы для предпринимателей и журналистов
[bookmark: _GoBack]В Курской области стартовал конкурс для предпринимателей «Лидер малого и среднего бизнеса Курской области» и конкурс для журналистов «Малый и средний бизнес Курской области – глазами прессы».
Их цель - выявить представителей малого и среднего бизнеса, добившихся лучших показателей в своей отрасли, а также популяризировать передовой опыт и формировать положительный имидж людей бизнеса.
К участию в конкурсе «Лидер малого и среднего бизнеса Курской области» по десяти номинациям приглашаются индивидуальные предприниматели, малые и средние предприятия, имеющие положительную динамику развития и добившиеся наибольших успехов в своей деятельности по итогам 2019 года.
Конкурс проводится в следующих номинациях:
1) производство промышленных товаров;
2) организация отдыха и досуга населения, туризм, спорт;
3) оздоровительные и медицинские услуги;
4) производство продуктов питания;
5) торговая деятельность;
6) производство сельскохозяйственной продукции;
7) организация инновационной деятельности;
8) народно-художественные промыслы;
9) консалтинговые услуги;
10) социальное предпринимательство.
Конкурс «Малый и средний бизнес Курской области – глазами прессы» проводится по двум номинациям: «Работа творческого коллектива» и «Авторская работа». К участию приглашаются журналисты и творческие коллективы СМИ, освещающие деятельность малого и среднего бизнеса, реализацию в Курской области национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», проблемы и перспективы развития регионального предпринимательства.
Подведение итогов и награждение победителей состоится 22 мая 2020 года в рамках регионального форума «День предпринимателя Курской области».
Заявки необходимо направлять до 1 апреля 2020 года по адресу: 305000, г. Курск, ул. М. Горького, 65, тел.: (4712) 70-19-13, 70-24-34, 70-33-77; факс: (4712) 70-24-33, Е-mail: kpr@rkursk.ru.
Положения о конкурсах размещены на официальном сайте Администрации Курской области http://adm.rkursk.ru (раздел «Разное», подраздел «Объявления»).

