Развитие потребительского рынка 
за 2020 год
В районе постоянно развивается сфера торговли и обслуживания. 

Потребительский рынок представляет собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. 

Сфера потребления является индикатором благополучия населения. Объем розничного товарооборота по крупным и средним предприятиям за январь-декабрь 2020 года по данным органов статистики составил 572 млн. рублей, индекс физического объема – 88% оборот общественного питания – 6 млн. рублей, индекс физического объема – 76%. 
Распространение коронавирусной инфекции и введение ограничений на функционирование предприятий потребительского рынка в Курской области привело к временному приостановлению в апреле-мае отчетного года деятельности объектов розничной торговли непродовольственными товарами, ярмарок, предприятий общественного питания, что повлияло на снижение объемов товарооборота и общественного питания. 

Торговое обслуживание населения осуществляют 199 торговых точек, из них 178 стационарных объектов розничной торговли, 21 павильонов, киосков. 

Торговая площадь торгующих организаций составляет 12,835 тыс. кв. метров. На 1000 жителей района приходится торговых площадей 777,7 кв. метров. 

Более 67 процентов торговых объектов района сконцентрированы в п.Кшенский (на 1000 жителей поселка приходится 27 торговых объектов). 

Успешно продолжают работать магазины торговых сетей «Магнит», «Магнит-косметик», «Пятёрочка», «Оптимист». В этих магазинах реализуется широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров с невысоким уровнем наценок, проводятся различные акции по снижению цен.

Действуют магазины самообслуживания потребительского общества «Советское» «Нива» в п.Кшенский, «Кооператор» в с.Мансурово МО «Мансуровский сельсовет».


В целях насыщения рынка товарами и стабилизации цен и в соответствии с Графиком проведения ярмарок в поселке Кшенский постоянно действуют три универсальные ярмарки по продаже продовольственных и непродовольственных товаров. Выделено более 200 торговых мест на ярмарках.


Администрацией поселка Кшенский организованы две постояннодействующие ярмарки: универсальная «Выходного дня» еженедельно по субботам с участием местных и иногородних индивидуальных предпринимателей и универсальная ярмарка в п. Кшенский постоянно (пять раз в неделю). 
Универсальная ярмарка организована потребительским обществом «Советское», работает на постоянной основе. 
Кроме того, в течение года проводятся различные праздничные продовольственные ярмарки. 
Всё это играет положительную роль в снижении социальной напряженности, более полному удовлетворению покупательского спроса и создании новых рабочих мест. 
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