        В рамках проведения процедуры согласования проекта «Схема территориального планирования муниципального образования «Советский район» Курской области»  Администрация Советского района уведомляет об обеспечении доступа к проекту документа территориального планирования и материалам по его обоснованию «Схема территориального планирования муниципального образования «Советский район» Курской области» в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП) и на сайте муниципального района «Советский район» Курской области по ссылке: http://sovetskiyr.rkursk.ru/index.php?mun_obr=380&sub_menus_id=45505.

[bookmark: _GoBack]           Разработчик проекта документа территориального планирования: Областное бюджетное учреждение "Курский областной центр информационно-градостроительного обеспечения"
          Порядок направления предложений и замечаний к проекту Схемы территориального планирования муниципального образования «Советский район» Курской области», требования к предложениям и замечаниям участников общественного обсуждения:
-в форме электронного документа по электронной почте: sovrahitektor@bk.ru в виде прикрепленного файла;
-в форме документа на бумажном носителе посредством почтовой связи: 306600, Курская область, Советский район, поселок Кшенский, ул.Пролетарская, д.45 (каб.41, Администрации Советского района Курской области).
Контактное лицо: Адоньева Раиса Александровна,
 телефон: 8(47158) 2-11-84, понедельник – пятница с 8-00 до 17-00 ч.


