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  Микрозаймы в помощь курскому бизнесу   За первое полугодие 2022 года рег иональные  микрофинансовые  организации   выдали курскому   малому и среднему бизнесу 155, 8   млн рублей.    П редприятия  региона  получили в качестве микрозаймов более  63 , 4   млн . Свыше 92   млн рублей получили индивидуальные предприниматели.  Средний размер займа  курских   ИП составил порядка   2 млн рублей,  организаций  –   2,5   млн рублей.     «Банковские кредиты часто доступны бизнесу, имеющему большие  обороты, хорошую кредитную историю и время на оф ормление. Если   же  масштабы бизнеса невелики, а   сравнительно скромные средства нужны  срочно, то их можно получить в м икрофинансовой организации .   Но  проценты за такой заем могут оказаться выше, чем по кредиту в банке.   П еред оформлением микрозайма   обязательно  проверьте, ест ь ли она в  реестре Банка России , ведь  под МФО   могут   маскир оваться  мошенник и » ,  –   советует   специалист  Отделения Курск   Банка России   Екатерина Лихушина .    На сайте Банка России есть перечень МФО, специализирующихся на  поддержке пред при нимателей. Всего же в Курской области   зарегистрированы 6 микрофинансовых организаций, а также оказывают  услуги 108 обособленных подразделений МФО.        
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За первое полугодие 2022 года региональные микрофинансовые организации выдали курскому малому и среднему бизнесу 155,8 млн рублей. 

Предприятия региона получили в качестве микрозаймов более 63,4 млн. Свыше 92 млн рублей получили индивидуальные предприниматели. Средний размер займа курских ИП составил порядка 2 млн рублей, организаций – 2,5 млн рублей.

 «Банковские кредиты часто доступны бизнесу, имеющему большие обороты, хорошую кредитную историю и время на оформление. Если же масштабы бизнеса невелики, а сравнительно скромные средства нужны срочно, то их можно получить в микрофинансовой организации. Но проценты за такой заем могут оказаться выше, чем по кредиту в банке.  Перед оформлением микрозайма обязательно проверьте, есть ли она в реестре Банка России, ведь под МФО могут маскироваться мошенники», – советует специалист Отделения Курск Банка России Екатерина Лихушина. 

На сайте Банка России есть перечень МФО, специализирующихся на поддержке предпринимателей. Всего же в Курской области зарегистрированы 6 микрофинансовых организаций, а также оказывают услуги 108 обособленных подразделений МФО.
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