О выделении квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства квоты на получение разрешения на временное проживание в Российской Федерации 

В целях реализации постановления Правительства Российской федерации от 29.12.2020 года №2345 «Об утверждении Правил определения, корректировки и перераспределения между субъектами Российской Федерации квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание на территории Российской Федерации, установления и использования ее резерва, порядка распределения квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание на территории Российской Федерации, формируемыми в субъектах Российской Федерации», 26.03.2021 года приказом УМВД России по Курской области была создана комиссия по распределению квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание на территории Российской Федерации». 
Прием заявок-анкет о выделении квоты на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на временное проживание на территории Российской Федерации будет осуществляться по предварительной записи Управлением по вопросам миграции УМВД России по Курской области по адресу: г.Курск, ул.Литовская, д.95В, в период с 01 по 10 число каждого месяца, согласно следующего графика: понедельник с 14.00 ч. До 17.00 ч., вторник и пятница с 09.00 ч. До 15.00 ч., четверг с 09.00 ч. До 16.00 ч. Телефон для предварительной записи: 8-4712-33-08-19. 
Заседание комиссии по рассмотрению заявок-анкет будет проходить ежемесячно. При принятии решения о выделении (отказе в выделении) единицы квоты Комиссиия руководствуется критериями, предусмотренными пунктом 4 Правил распределения квоты, утвержденных постановлением Правительства РФ от 29.12.2020 года №2345.
Уведомление о принятом решении будет направляться иностранному гражданину на адрес электронной почты либо почтовый адрес в течении 3 рабочих дней со дня утверждения протокола заседания Комиссии.
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