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Ежегодно 28 апреля Международная организация труда (МОТ) отмечает Всемирный день охраны. Он учрежден Международной организацией труда (МОТ) в 2003 году. Основная цель праздника - содействовать предотвращению несчастных случаев и заболеваемости работников на производстве.
 Тема Всемирного дня охраны труда в 2023 году: «Безопасная и здоровая рабочая среда - основополагающий принцип и право в сфере труда».
Производственная (рабочая)  - включает в себя все, что окружает человека в процессе трудовой деятельности: техническое оснащение организации, особенности технологических процессов и производства, состояние зданий, строений, сооружений и инженерных коммуникаций, санитарно-гигиеническую и эстетическую обстановку, взаимоотношения в трудовом коллективе, уровень профессионального риска исходя из идентифицированных опасных и вредных производственных факторов и другое.
Человек большую часть своей жизни проводит на работе. Поэтому создавая здоровую рабочую среду, работодатель  учитывает и отвечает за физические, эмоциональные и профессиональные потребности своих работников, тем самым повышая производительность труда. 
Администрация Советского района предлагает работодателям всех организационно-правовых форм и форм собственности  провести 28 апреля 2023 года Всемирный день охраны труда на своих предприятиях, организациях, учреждениях.
	



