Обязательная дактилоскопическая регистрация 
иностранных граждан

Информируем вас о том, что с 14.07.2022 года вступили в силу положения Федерального закона №357-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской федерации в части, касающейся прохождения иностранными гражданами обязательной государственной дактилоскопической регистрации, фотографирования и медицинского освидетельствования.
Федеральным законом №357-ФЗ для иностранных граждан, прибывших в российскую Федерацию до 29.12.2021 года в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, на срок, превышающий девяносто календарных дней, установлена обязательность прохождения дактилоскопической регистрации, а также медицинского освидетельствования в течение 180 календарных дней со дня вступления в законную силу настоящего федерального закона, то есть до 10.01.2023 года.
Обращаем Ваше внимание, что в порядке контроля за пребыванием на территории российской Федерации отдельных категорий граждан, в случае неисполнения обязанностей, предусмотренных требованиями федерального закона №357-ФЗ, в отношении таких иностранных граждан подразделениями по вопросам миграции будет рассматриваться вопрос о сокращении срока временного пребывания в Российской Федерации.
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