«Администрация Нижнеграйворонского сельсовета Советского района Курской области извещает о намерении продать земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения площадью 280000 кв.м. кадастровый номер 46:21:130703:11, расположенный по адресу: Курская область, Советский район, Нижнеграйворонский сельсовет.

Вышеуказанный земельный участок находится в муниципальной собственности Муниципального образования «Нижнеграйворонский сельсовет Советского района Курской области» на основании решения Советского районного суда Курской области по делу № 2-64/2012 от 01.08.2012г., Протокола общего собрания собственников земельных долей от 06.06.2014 г., постановления Администрации Нижнеграйворонского сельсовета Советского района Курской области №32 от 02.10.2014 г., что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права серия 46АТ №008711 от 23.10.2014 г.

Заявки на приобретение земельного участка принимаются от сельскохозяйственных организаций или крестьянско-фермерских хозяйств, использующих земельный участок, в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Курская область, Советский район, с. Н.-Грайворонка, администрация Нижнеграйворонского сельсовета Советского  района Курской области.» 

